

“校企地”党建共建 大中小学红色教育一体化联建基地在我校揭牌

4月2日下午，浙江育英职业技术学院公共教学部、浙江泰隆商业银行钱塘支行、白杨街道云水社区“校企地”党建共建暨大中小学红色教育一体化联建基地签约与揭牌仪式在我校举行。校党委书记、副校长谢鑫，白杨街道云水社区党支部书记孙桂英，泰隆银行杭州分行党委委员、分行行长陶丽红及杭州分行钱塘支行行长蒋生火、分行行长胡伦娜等，我校党委委员、党群部主任王贤军，公共教学部党总支书记、主任，马克思主义学院院长陈贤平，思政课教师代表出席仪式。公共教学部党总支副书记、副主任谢峰主持会议。

“校企地”三方多次互访交流，逐步形成“校企地”党建共建及联合建设大中小学红色教育一体化基地等项目的思路和方案，并得到三方领导的高度重视和大力支持。

陶丽红介绍，泰隆银行作为一家民营银行，在多年的发展中始终做到“四个坚持”，即坚持小微金融定位，这一合作中，双方的共性都是“民”，这一



以普惠金融作为使命；坚持客户成就员工，以客户为中心；坚持公益底色，以社会责任体现专业性；坚持科技创新，与时俱进，把新时代便利化带给客户。同时，泰隆银行也十分重视党建工作，是全国先基层党组织，钱塘支行作为典型代表，其党建工作扎实，是杭州市示范青年之家——鱼跃钱塘青年之家，杭州市红领巾工作站所在地。她希望通过党建引领，切实建设好大中小学红色教育一体化基地及富课堂等项目，实现优势互补、资源共享。

谢鑫发表讲话。她感谢云水社区党支部为我校公共教学部与泰隆银行钱塘支行开启校企合作牵线，称赞泰隆银行的“四个自信”非常有特色，帮助区域经济的理念也十分值得肯定。她说，育英学院是一所具有红色基因的民办高校院，习近平总书记曾经视察我校，红色基因厚植于学校整个发展过程中。这次在钱塘区大中小学红色教育一体化实践基地和泰隆银行钱塘支行鱼跃钱塘青

我的 大学生活

23 大数据 B 班 金海燕

我是浙江育英职业技术学院 23 级大数据技术专业的学生，是不是感觉“大数据”一词耳熟能却不知道具体是什么意思，别急，且让我为你细细道来。

我的大学生活，那是一段既充满挑战又精彩的旅程。进入大学，我深刻地感受到了学习的乐趣，每天都在知识的海洋中遨游。图书馆是我最喜欢去的地方，在这个充满喧嚣的世界中，图书馆无疑是我的庇护所，那里有无尽的知识和令我探索的乐趣。

其实我在报考前有点疑惑，到网上进行一番搜索后，我仍然没有对这个专业有一个清晰的认识，带着这个问题我来到了育英，在开学后到报告厅听完专业老师的讲解，我了解到我们的课程包含：计算机网络技术、Web 前端技术基础、Linux 操作系统、程序设计基础、数据库等，让我对接下来的大学生活充满了期待。

猜猜我选这个专业的真正原因是什么？其实也就是这“大数据技术”的档次听起来很不一般，就有一种听不懂的高级感。嘿，其实我有对其深刻的了解，我不敢说我是不喜欢计算机这类专业才报考的，正相反，对我计算机十分感兴趣才报考这个专业的。

由于热爱文学创作，并希望有一个可展示自己的平台，其间我通过学长了解到院报记者团，我当即选择参加，期待被选上的过程有那么些许煎熬，但好在结果并未令我失望，我成功加入了院报记者团，并成为了当中编辑部的一员。推文编辑可以使我的特长用武之地，不时的成员大会或是部门例会，更让我学习到不少新知识，运用匪浅。繁忙的工作之后怎么可能没有放松的时间呢？众人商议通过，我们会挑一个大家都空闲的时间，一起出去到处走走玩玩，尝遍各类美食。

社团多种多样，社团生活亦丰富多彩，除了院报记者团，我还参加了喜欢的数学社。两周一次，每周二下午，社团成员就会相聚在一起，一起探讨数学，遨游在数学的海洋中，也是在可预见的未来中，为自己的专升本提早做准备。

校园生活充实又健康，而自由时间更是可以快乐非凡，学校座落于下沙高教园区，地理位置十分优越，交通便利。在周末的时候，只需走上那么几分钟，就可以抵达地铁站，去钱塘江畔看潮水涌涌；去西湖看碧湖好风光；还是在走得稍远些去良渚古城看 5000 多年前的世纪风华……无论是哪，便捷直通，价格公道，速度飞快的杭州地铁都可以带你去到。

实在不想走远路？还想有一个清静的去处？那必然是育英的特色图书馆。一到周末，那可真是要看书的人的福音，尤其对于我这种爱阅读纸质书籍的人更是一个理想的去处。

除了图书馆，还有一点值得一提，在去教室上课的路上，回寝室的路上，总能看到一群群穿着职业装的美女帅哥，他们身姿挺拔，脸上带着自信的笑容，看了让人感到赏心悦目。相信我，只要看一眼，就绝对难以忘怀。

最后，我想说的是，育英学院的专业都各有特色，发展前景广阔。我相信，只要愿意学习，坚持努力，就一定能找到那条属于自己的路。

我校老挝留学生欢度泼水节

4月16日，育英学院2023级老挝留学生盛装打扮，欢度老挝新年——泼水节。校长丁金昌，常务副校长黄爱平，党委书记、副校长谢鑫，党委副书记、副校长王敏，纪委书记、副校长崔海辉，学校各部负责人，各学院党总支书记和老师们来到老挝留学生中，为他们送去真诚的祝福。

丁金昌为老挝留学生送上新年祝福。一个个象征着中国新年传统祝福的红包代表着学校对老挝留学生最美好的祝愿。

黄爱平为老挝留学生颁奖。23 酒店(老挝班)孙初晴、安在欣、杰克等在浙江省外国语留学生第十七届“梦行浙江”系列活动——“诗画江南 大美中华”外国语留学生朗诵大赛中获奖。

王敏致辞。他说，泼水节是老挝最具特色的传统节日，希望老挝同学



们加强文化交流，同时不断提升汉语水平，学好专业，为建设老挝贡献力量，做中老友谊的传播者。

“泼水节”庆祝仪式上，老挝留

学生们也为现场的老师们举行浴手礼，这是老挝的传统习俗，也是老挝留

学生向老师们表达感激之情。

老挝留学生还朗诵了《我眼中的育英》，用汉语讲述他们与育英的故事。

同学们通过中老民族服装走秀，感受中老文化魅力，演绎中老深厚友

谊。泼水节活动现场，中老学生相互泼水传递吉祥与喜悦，气氛热烈，尽显两国学生间的深厚情谊与文化交

融。

同时，泼水节系列活动期间，老挝

还开展了包括拴线祈福、烧烤狂欢、主

题班会特色庆祝活动。留学生孙初晴在

活动中动情地说：“这是我在中国度过的第一个泼水节，感谢老师和同学们用心

准备，我们都很喜欢中国。在育英学院，

我们学习汉语和专业知识技能很开心。”

每年 4 月 13 日至 16 日，是老挝的

泼水节。在为期四天的庆祝活动中，人

们相互泼水，祝福一年吉祥如意。

泼水节又称宋干节，是老挝的传统新年节

日，也是泰国、柬埔寨、缅甸和我国傣族共同的节日。

每年 4 月 13 日至 16 日，是老挝的

泼水节。在为期四天的庆祝活动中，人

中小学生和市民共读经典

我校图书馆联合白杨街道举办朗诵比赛

在第 29 个世界读书日来临之际，4 月 19 日下午，我校图书馆和白杨街道联合主办的“典传千古耀中华 新风塑风尚”朗诵比赛在学校图书馆举行。大中小学生和市民一起，共读经典作品，传承红色基因，赓续红色血脉，进一步掀起全民阅读热潮。

浙江省朗诵协会邱迪，我校教师王彤、韩萍等评委从朗诵内容、语音语调、吐字清晰度、情感表达、节奏掌控和舞台表现力六个方面进行评价打分，共评出一等奖 1 名、二等奖 2 名和三等奖 3 名。来自海天社区的言小英、卢慕洪和育英学生任熠组成的第一小组获得一等奖。

弘扬中华民族的优良传统，树立文化自信是习近平文化思想的重要内容。阅读，对个人而言是精神的滋养，对国家与民族而言则是文化根基的稳固，共同阅读、共同书写、共同生活，是形成共同语言、共同信仰、共同价值和共同愿景的基石。

(图书馆)

我校图书馆积极探索，深入街道社区，开展阅读推广活动。学校图书馆馆长陈颖介绍，本次 4.23 世界读书日系列阅读活动，学校将通过专题讲座、读书沙龙、朗诵比赛、知识竞赛、经典阅读积分挑战赛、主题征文、经典探秘、数字资源宣传日、“一带一路”云上雅游阅读活动等多种形式，做深主题阅读，推动共享阅读，打造精品阅读，创新数字阅读，滋养师生心灵、培育文化自信，弘扬优秀传统文化，为建设“书香育英”，营造“全民阅读”氛围提供有力支撑。

在不想走远路？还想有一个清静的去处？那必然是育英的特色图书馆。一到周末，那可真是要看书的人的福音，尤其对于我这种爱阅读纸质书籍的人更是一个理想的去处。

除了图书馆，还有一点值得一提，在去教室上课的路上，回寝室的路上，总能看到一群群穿着职业装的美女帅哥，他们身姿挺拔，脸上带着自信的笑容，看了让人感到赏心悦目。相信我，只要看一眼，就绝对难以忘怀。

最后，我想说的是，育英学院的专业都各有特色，发展前景广阔。我相信，只要愿意学习，坚持努力，就一定能

找到那条属于自己的路。

弘扬中华民族的优良传统，树立文化自信是习近平文化思想的重要内容。阅读，对个人而言是精

神的滋养，对国家与民族而言则是文

化根基的稳固，共同阅读、共同书

写、共同生活，是形成共同语言、

共同信仰、共同价值和共同愿景的基

石。

我校青春健康同伴社入选 浙江省高校“活力社团”TOP100 榜！

班级。社团借助国家、省、市、区项目资助、技术支持及能力建设，开展青少年的性病、艾滋病感染等方面起到了积极的作用，受到广大师生的欢迎和好评。

社团先后成功申报了杭州市“生

育关怀专题项目”、中国计生协会高校

青春健康教育类项目、中国性病艾滋

病防治协会高校防艾基金项目、中国

性病艾滋病防治协会大学生抗艾项

目、中国性病艾滋病防治协会新时代

学校预防艾滋病教育及综合干预试点

项目、杭州市钱塘区青春健康社团建

设与服务项目等，均达成了项目预期

目标。

这一成绩的取得，是在学校“责任担当、大爱奉献、顽强拼搏”三种精神引

领下打造品牌社团的显著成果，离

不开社团成员的共同努力和学校的大

力支持。

(团委)

班级。社团借助国家、省、市、区项目资

助、技术支持及能力建设，开展青

少年性的性病、生殖健康教育活动，培

养青年学生负责任的生活态度，提

供了一批批优秀的青年志愿者和同伴教

育者，在禁毒、预防非意愿妊娠、预防

性病、艾滋病感染等方面起到了积极

的作用，受到广大师生的欢迎和好评。

社团先后成功申报了杭州市“生

育关怀专题项目”、中国计生协会高校

青春健康教育类项目、中国性病艾滋

病防治协会高校防艾基金项目、中国

性病艾滋病防治协会大学生抗艾项

目、中国性病艾滋病防治协会新时代

学校预防艾滋病教育及综合干预试点

项目、杭州市钱塘区青春健康社团建

设与服务项目等，均达成了项目预期

目标。

这一成绩的取得，是在学校“责任

担当、大爱奉献、顽强拼搏”三种精

神引

领下打造品牌社团的显著成果，离

不开社团成员的共同努力和学校的大

力支持。

(团委)

班级。社团借助国家、省、市、区项目资

助、技术支持及能力建设，开展青

少年性的性病、生殖健康教育活动，培

养青年学生负责任的生活态度，提

供了一批批优秀的青年志愿者和同伴教

育者，在禁毒、预防非意愿妊娠、预防

性病、艾滋病感染等方面起到了积极

的作用，受到广大师生的欢迎和好评。

社团先后成功申报了杭州市“生

育关怀专题项目”、中国计生协会高校

青春健康教育类项目、中国性病艾滋

病防治协会高校防艾基金项目、中国

性病艾滋病防治协会大学生抗艾项

目、中国性病艾滋病防治协会新时代

学校预防艾滋病教育及综合干预试点

项目、杭州市钱塘区青春健康社团建

设与服务项目等，均达成了项目预期

目标。

这一成绩的取得，是在学校“责任

担当、大爱奉献、顽强拼搏”三种精

神引

领下打造品牌社团的显著成果，离

不开社团成员的共同努力和学校的大

力支持。

(团委)

班级。社团借助国家、省、市、区项目资

助、技术支持及能力建设，开展青

少年性的性病、生殖健康教育活动，培

养青年学生负责任的生活态度，提

供了一批批优秀的青年志愿者和同伴教